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Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 
Μάθημα: Μακροοικονομική Θεωρία  
Εαρινό Εξάμηνο 
Λ. Κωστελέτου, Αν. Καθηγήτρια  
Ε. Παπαπέτρου, Καθηγήτρια 
Γ. Παύλου, Υποψήφιος Διδάκτορας 
 

Ερωτήσεις-Ασκήσεις 
Κεφάλαιο 13: Συναλλαγματικές ισοτιμίες, οικονομικοί κύκλοι και μακροοικονομική πολιτική σε μια ανοικτή 
οικονομία  
Βιβλίο: Μακροοικονομική, A. Abel,  Bernanke και D. Croushore 
 
Ι. Προβλήματα και Εφαρμογές. Απαντήστε τις ασκήσεις 13.1, 13.2, 13.3, 13.4 και 13.5 από τα αριθμητικά 
προβλήματα και τις ασκήσεις 1, 2 και 4 από τα αναλυτικά προβλήματα του κεφαλαίου 13. 
IΙ. Ασκήσεις Πολλαπλής Επιλογής. Σημειώστε τις σωστές απαντήσεις στα παρακάτω. 
 
 
IΙ.  Ασκήσεις Πολλαπλής Επιλογής. Σημειώστε τις σωστές απαντήσεις στα παρακάτω. 
 
1. Ένα σύστημα συναλλαγματικής ισοτιμίας στο οποίο η ονομαστική συναλλαγματική ισοτιμία ορίζεται 

από την κυβέρνηση, ονομάζεται: 
α. σύστημα ευέλικτης συναλλαγματικής ισοτιμίας. 
β. σύστημα κυμαινόμενης συναλλαγματικής ισοτιμίας. 
γ. σύστημα σταθερής συναλλαγματικής ισοτιμίας. 
δ. ένωση συναλλαγματικής ισοτιμίας. 

 
2. Το σύστημα του Bretton Woods βασίστηκε σε: 

α. σύστημα ευέλικτης συναλλαγματικής ισοτιμίας. 
β. Β) σύστημα σταθερής συναλλαγματικής ισοτιμίας  
γ. Γ) σύστημα κυμαινόμενης συναλλαγματικής ισοτιμίας. 
δ.  ένωση συναλλαγματικής ισοτιμίας. 

 
3. Όταν το εγχώριο νόμισμα γίνεται πιο ισχυρό σε ένα σύστημα σταθερής συναλλαγματικής ισοτιμίας, 

αυτό ονομάζεται. 
α. υποτίμηση σε σύστημα κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών. 
β. ανατίμηση σε σύστημα κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών.  
γ. υποτίμηση σε σύστημα σταθερών συναλλαγματικών ισοτιμιών. 
δ. ανατίμηση σε σύστημα σταθερών συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

 
4. Όταν το εγχώριο νόμισμα αγοράζει λιγότερες μονάδες ξένου νομίσματος, η 

α. ονομαστική συναλλαγματική ισοτιμία αυξάνεται. 
β. ονομαστική συναλλαγματική ισοτιμία μειώνεται. 
γ. η πραγματική συναλλαγματική ισοτιμία αυξάνεται. 
δ. η πραγματική συναλλαγματική ισοτιμία μειώνεται. 
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5. Από το 1980 έως το 2000, η συναλλαγματική ισοτιμία γεν/δολαρίου έπεσε από 240 γεν/δολάριο σε 102 
γεν/δολάριο, ενώ η συναλλαγματική ισοτιμία δολαρίου/λίρας έπεσε από 2,22 δολάρια/λίρα σε 1,62 
δολάρια/λίρα. Συνεπώς. 
α. το δολάριο ανατιμήθηκε σε σχέση με το γεν, αλλά υποτιμήθηκε σε σχέση με τη λίρα. 
β. το δολάριο υποτιμήθηκε σε σχέση με το γεν, αλλά ανατιμήθηκε σε σχέση με τη λίρα. 
γ. το δολάριο ανατιμήθηκε σε σχέση και με το γεν και με τη λίρα. 
δ. το δολάριο υποτιμήθηκε σε σχέση και με το γεν και με τη λίρα. 

 
6. Εάν η πραγματική συναλλαγματική ισοτιμία αυξηθεί κατά 2%, ο εγχώριος πληθωρισμός είναι 3% και ο 

ξένος πληθωρισμός είναι 1%, ποια είναι η ποσοστιαία μεταβολή της ονομαστικής συναλλαγματικής 
ισοτιμίας; 
α. 6% 
β. 4% 
γ. 2% 
δ. 0% 

 
7. Εάν όλες οι χώρες παράγουν το ίδιο αγαθό (ή τον ίδιο συνδυασμό αγαθών) και η εμπορική συναλλαγή  

αγαθών μεταξύ των χωρών είναι ελεύθερη, ώστε η πραγματική συναλλαγματική ισοτιμία να ισούται με 
ένα, τότε η σχέση μεταξύ των εγχώριων και των ξένων τιμών και της ονομαστι κής συναλλαγματικής 
ισοτιμίας είναι 
α. P = PFor / enom.  
β. P = enom / PFor.  
γ. enom = P x PFor.  
δ. P = PFor.  

 
8. Η ισοτιμία αγοραστικής δύναμης δεν ισχύει βραχυπρόθεσμα και μεσοπρόθεσμα διότι 

α. οι εξαγωγές δεν είναι ίσες με τις εισαγωγές. 
β. οι συναλλαγματικές ισοτιμίες διακυμαίνονται πάρα πολύ. 
γ. οι περισσότεροι οικονομικοί κύκλοι προκαλούνται από διαταραχές συνολικής ζήτησης. 
δ. οι χώρες παράγουν διαφορετικά αγαθά. 

 
9. Έστω ότι η συναλλαγματική ισοτιμία ευρώ/γεν πέφτει ενώ η ισοτιμία δολαρίου/γεν ανεβαίνει. Τι 

συμβαίνει στις τιμές των αγαθών που εισάγονται στην Ιαπωνία; 
α. τα ευρωπαϊκά αγαθά γίνονται πιο ακριβά ενώ τα αμερικάνικα πιο φθηνά. 
β. τα ευρωπαϊκά αγαθά γίνονται πιο φθηνά ενώ τα αμερικάνικα πιο ακριβά. 
γ. τόσο τα αμερικάνικα όσο και τα ευρωπαϊκά αγαθά γίνονται πιο ακριβά. 
δ. τόσο τα αμερικάνικα όσο και τα ευρωπαϊκά αγαθά γίνονται πιο φθηνά. 

 
10. Όταν η αξία του ευρώ πέφτει σε σχέση με τα άλλα νομίσματα, τότε 

α. αυξάνεται η τιμή των αγαθών που εισάγονται στην Ευρώπη. 
β. αυξάνεται η τιμή των ευρωπαϊκών εξαγωγών. 
γ. δεν αυξάνονται οι τιμές ούτε των ευρωπαϊκών εξαγωγών ούτε των εισαγωγών. 
δ. αυξάνονται οι τιμές τόσο των ευρωπαϊκών εξαγωγών, όσο και των εισαγωγών. 

 
11. Η αύξηση του εγχώριου πραγματικού επιτοκίου θα προκαλούσε την _____ των καθαρών εξαγωγών και 

την ____ της συναλλαγματικής ισοτιμίας 
α. αύξηση, αύξηση 
β. αύξηση, μείωση 
γ. μείωση, αύξηση 
δ. μείωση, μείωση 
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12. Το πραγματικό επιτόκιο των Η.Π.Α. αυξάνεται σε σχέση με το βρετανικό πραγματικό επιτόκιο. Οι 
βρετανικές καθαρές εξαγωγές _____ και η βρετανική συναλλαγματική ισοτιμία _____. 
α. αυξάνονται, αυξάνεται 
β. αυξάνονται, μειώνεται 
γ. μειώνονται, αυξάνεται 
δ. μειώνονται, μειώνεται 

 
13. Η αύξηση του ξένου προϊόντος θα προκαλέσει την ______ των εγχώριων καθαρών εξαγωγών και τη 

______ της εγχώριας καμπύλης IS. 
α. αύξηση, μετατόπιση προς τα πάνω και δεξιά 
β. αύξηση, μετατόπιση προς τα κάτω και αριστερά 
γ. μείωση, μετατόπιση προς τα πάνω και δεξιά 
δ. μείωση, μετατόπιση προς τα κάτω και αριστερά 

 
14. Στο κεϋνσιανό υπόδειγμα, μια προσωρινή αύξηση των δημοσίων δαπανών _____ το προϊόν και _____ 

το εγχώριο πραγματικό επιτόκιο, βραχυχρόνια. 
α. δε θα μετέβαλε, θα αύξανε 
β. δε θα μετέβαλε, θα μείωνε 
γ. θα αύξανε, θα αύξανε 
δ. θα αύξανε, θα μείωνε 

 
15. Σε καθεστώς συστήματος σταθερής συναλλαγματικής ισοτιμίας, τι συμβαίνει εάν το νόμισμα μιας 

χώρας υποτιμηθεί; 
α. η κεντρική τράπεζα χάνει συναλλαγματικά διαθέσιμα. 
β. η κεντρική τράπεζα κερδίζει συναλλαγματικά διαθέσιμα. 
γ. το νόμισμα υποτιμάται. 
δ. μειώνεται η συναλλαγματική ισοτιμία. 


